

Mi lesz veled egészségügy?

Az évvégi számvetések idején, ha méltóan tesszük Várpalota város egészségügyének elmúlt évi történetét, szerénytelenség nélkül mondhatom, hogy nagyon nehéz, de sikeres és örömteli évet zártunk.

A város több évtizedes álma valósult meg az új kórházépület átadásával és üzembehelyezésével. Egy olyan időszakban, amikor az ország számos kórháza filléres gondokkal küszködve, már-már a működésképtelenség határáig jutott el, a mi kórházunkban több, mint 60 millió forint értékű orvosi felszerelés és műszer vásárlására volt lehetőség, ami nem kis részben a város üzemének, vállalatának és a lakosság áldozatvállalásának is köszönhető. Jelenlegi felszereltségünkkel és diagnosztikai lehetőségeinkkel nem kell szégyenkezni országos viszonylatban sem.

Az elmúlt fél év tapasztalatai alapján örömmel némi ürmös is vegyül. Bepiszkított, összekarcolt falak, szanaszét dobált cigarettacsikkok, letördelt virághajtások, lelopott csaptelepek jelzik egyes látogatók barbár viselkedését.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Ez a kórház a városé, azaz az Önöké! Kérem, vigyázzanak rá, mint saját tulajdonukra. Ami a jövőt illeti, nincsenek illúzióim. Rendkívül kemény és veszélyes év elé nézünk működtetési feltételeinket illetően. A robbanásszerű költségváltozásokkal (100%-os gyógyszerár-emelés, energia-, távhődíjak, várható inflációs hatások stb.) szemben mindössze 5%-os visszapótlásra számíthatunk a dologi kiadások tekintetében. Ahhoz, hogy a város egészségügyi intézményeinek működését biztosítani tudjuk, rendkívül szigorú és racionális gazdálkodást kell folytatnunk, mert másképpen nincs esélyünk a talpon maradásra.

A nehezebbé váló gazdálkodási körülmények mellett egy nagy horderejű változássorozat is újtára indul: elkezdődik az egészségügyi rendszerváltás. Januártól megkezdődik a háziorsvól rendszer kialakítása, mely a szabad orvosválasztáson, a biztosítási kártyák használatán és a teljesítmény-finanszírozáson alapul. A várható változásokkal szemben az orvosok vegyes érzelmeiket táplálnak, a betegek nagyfokú tanácstalanságot áruznak el. Azt nem vitathatja senki, hogy alapvető "demokratikus jog" az, ha a beteg megválaszthatja saját orvosát, azt az orvost, akit szakmai szempontból és emberi magatartása alapján egyaránt megfelelőnek tart.

Azokban az előkészületek meglehetősen zűrzavarosak. A gyakorlatba történő bevezetés nem kellően átgondolt. Ugyanis a biztosítási kártyák kiosztása január elején elkezdődik, viszont a változtatásokhoz szükséges egészségügyi jogszabályok - parlamentárius döntés hiányában - még nem jelentek meg.

Ebben a helyzetben két dolgot tehetünk: egyrészt a jelenlegi ellátási formákat működtetjük változatlanul, biztosítva a folyamatos átmenetet, másrészt a lakosságot minden rendelkezésre álló eszközzel (Városi TV, sajtó, plakátok stb.) informálni fogjuk a konkrét változásokról, a tennivalókról (pl.: hol és mikor kell leadni a biztosítási kártyákat, kik közül lehet választani, milyen lesz a beutalási rendszer stb.)

Bízom abban, hogy ha a lakosság megértése és türelme társul azon igyekezetünkhöz, miszerint a változások a lehető legkisebb zavarokkal valósuljanak meg - akkor remény van arra, hogy néhány év alatt a város egészségügyi alapellátásának színvonala is emelkedjen.

Ennek reményében kívánok Önöknek Boldog Új esztendőt.

Várpalota, 1991. december 27.

Dr. Nagy László
orvos igazgató

Bio vita-mix (vicc) Várpalotán?

BIO VITA-MIX KFT néven szépreményű vállalkozás szerveződik városunkban az Önkormányzat hathatós, de véleményem szerint igencsak megkérdőjelezhető támogatásával, illetve aktív részvételével, a bio magyarországi és közéleti tevékenység fellendítésére.

A társasági szerződés előterjesztésének (tárgyalta a Képviselő Testület 1991. 12. 12-én) tanulmányozása során számtalan kétely merült fel bennem a vállalkozás, városunkra nézve gyümölcsöző hatását illetően.

Dr. Berzsenyi László várhatóan ügyvezető igazgató úr két és fél milliós készpénz részesedésének felét csak egy év elteltével köteles a társaság rendelkezésére bocsátani, amennyiben felszólítja önmagát. Ha nem teszi, kemény 20%-os kamat terheli hátralékát. Ugyanez a feltétel vonatkozik Sándor János (cím és adatok nélküli) úr fél milliós készpénz törzsrésztének felére is. További, apportként tekintendő két milliót érő(?) alapincézett faházának hollétiét és értékcselecsét homály feddi annak ellenére, hogy a társasági szerződés tervezetét aláírta.

Ezek után nem meglepő, hogy a harmadik tagként szereplő VITA-MIX KFT (Budapest) ügyvezető igazgatója nem más mint Dr. Berzsenyi úr, aki cége nevében 3 730 000 Ft apporttal (know-how, tudom-hogyan, ötletek, stb.), szellemi tőkével járul hozzá a vállalkozás sikeréhez.

Várpalota Város Önkormányzata - remek alkalom - e stabilnak éppen nem tekinthető vállalkozást szándékozik meg támogatni 2 930 000 Ft értékben jelzett apporttal (közelebbről meg nem határozott földterület, kb. 9000 nm) annak ellenére, hogy a szerződésben foglaltak alapján, törzsrészesedése aránya következtében a társaság ügyeinek vitelében érdemben nem szólhat bele.

Veszteséges tevékenység esetén viszont lesz miből kifizetni a hitelezőket, nevezetesen a város apportjának valamint Sándor úr két milliót érő(?) alapincézett faházának értékesítése révén.

Azt a kézenfekvő kérdést, ebben a helyzetben értékesítés szempontjából mennyit érni a 3 730 000 Ft törzsrésztként kezelt VITA-MIX KFT (Budapest) alias Dr. Berzsenyi féle APPORT, nincs értelme feltenni, annak ellenére, hogy a tartozások kiegyenlítése után maradt vagyon a bevitt törzsrészt arányában kell szétosztani, tekintet nélkül annak valós értékére.

Meglátásom szerint ez a vállalkozás az adott feltételek mellett nem a város érdekeit szolgálja, sőt kockázati tényezővel kifejezetten hátrányos, viszont ellenőrizhetetlen és befolyásolhatatlan lehetőséget biztosít VITA-MIX - Dr. Berzsenyi úr részére.

Javasolom, hogy a figyelmet és a rendelkezésre álló erőforrásokat elsősorban a már meglévő helyi vállalkozások megerősítésére, továbbá a várpalotai polgárok - esetleg munkanélküliek - vállalkozásainak támogatására kellene fordítani.

Várpalota, 1991. 12. 14.

Lévai

FELHÍVÁS

Az SZDSZ magyar nyelvű (tan-, mese-, irodalmi és egyéb) könyveket - használtat is - gyűjt a szlovákiai, Érsekújvár környéki

MAGYAR TANNYELVŰ ALAPISKOLÁK

6-10 éves korú diákjai számára. Kérjük Tisztelt Olvasóinkat adományait a Thuri Gimnázium tanári szobájába 1992. 01. 31-ig hozzájuk bc!

-ráébresztő-

SERVUS

háztartási- és kispépkölcsonzó Várpalota Szabolcska M. u. 65 III/10.

NYITVA:
hétfőtől péntekig
8-9-ig, 16-17-ig

nagyteljesítményű szőnyeg- és kárpittisztítógépek
BLACK & DECKER elektromos kiegészítők

Bécs-Budapest között
a legolcsóbban

ugyanitt:
polietilén tasakok termelői áron
minden méretben

VÁRJUK ÖNT!

Kifizetetlen számlánk

Hosszú időnek kellett eltelti addig, míg nemcsak néhány megszállott ember, hanem a kormányok számára is kiemelt feladattá vált a természet védelme. Hatalmas árat kell fizetni azért a késői felismerésért, hogy az ember számára nem a természet legyőzése a feladat. A természet felett aratott "győzelem" eredménye az, hogy a felszíni és a felszínközeli vízeink elszennyeződtek, hogy a füstökádó kémények miatt mélyet már nem lélegezhetünk, s a felhők savas esőt hullatnak.

Mára sokak számára egyértelművé vált, hogy természetbarát életmódot kell folytatnunk, hiszen csak ez teszi lehetővé az emberi faj fennmaradását. Ha élni akarunk a fejlődés nyújtotta lehetőségekkel, akkor azt csak a természettel harmóniában tehetjük, a ez sokkal többre kerül, mint korábban. A természet benyújtja a számlát, s nekünk akár tetszik, akár nem, fizetnünk kell. De fizetnünk kell azért is, mert elődeink nem törődtek azzal, mi lesz az elhasználdott, elavult, vagy megunt termékekkel. Hogy mi lett a sok termelési hulladékkal, csak részben tudjuk. Kisebb része visszakerült a természetbe, még kisebb hányada a kiépített hulladékátrolókba. A nagyobb rész ...?



Ha másként, tiszta környezetben akarunk élni, ki kell egyenlítenünk a természettel szemben fennálló tartozásunkat. Sajnos annak is fizetni kell, aki nem is "fogyasztott", mert elődeink ránk hagyományozták ezt a számlát. Nekünk pedig annyi számlát kellene kifizetnünk (államalósság, külföldi tartozás, kárpótás stb.), a zsebtünk pedig üres.

A természet számláján nemcsak pénzbeli követelés szerepel. Pénz nélkül is sokat tehetünk a természeti környezetért, ha gyermekeinket rendre és a tisztaság igényére neveljük, s ugyanezt magunktól is megköveteljük. Szemetet csak a szemetgyűjtőbe rakjunk! Fel kell készülni a szelektív szemetgyűjtésre, hogy minél kevesebb szemet keletkezzen, s ami

hasznosítható, az visszakerüljön a természetbe. Ezen a téren még talán pénzes külföldi barátaink is támogatnak bennünket. Nyitott szemmel kell járnunk, hogy feltárjuk mindazon veszélyforrásokat, melyek a környezetet, s így közvetve valamennyiünk egészségét veszélyeztetik. Ez nem kerül pénzbe!

Szilágyi Tibor
SZDSZ

Mennyiért melegedünk...?

Az IPARI és KERESKEDELMI MINISZTERIUM kezdeményezte a távhőszolgáltatás díjának emelését országos szinten.

Városunk lakosainak nagy része NYÓGI ennek következményeit! A Magyar Hírlap szerint a Fővárosi Önkormányzat nem engedélyezte a Távfűtő Művek által beterjesztett díjcsökkentés emelését, a vállalatot gazdálkodásának racionalizálására szólította fel.

Békéscsabán (MTV-hír), Salgótarjánban (MAGYAR RÁDIÓ-hír) a távfűtést szolgáltató vállalatok ésszerűbb gazdálkodása következtében a fűtési díjteleket 1/3-val csökkentették.

Vajon a helyi Önkormányzat és a hőszolgáltató vállalat vezetői

OLVASNAK ÚJSÁGOT?
NÉZNEK TELEVÍZIÓT?
HALLGATNAK RÁDIÓT?

A SZABAD DEMOKRATÁK SZÖVETSÉGE VÁRPALOTAI SZERVEZETÉNEK HAVI TÁJÉKOZTATÓJA

Megjelenik 5.000 példányban Várpalotán. Nyomtatja: KING Print nyomda Várpalota Tel.: 72-243

Felelős kiadó: Surányi Pál